PROTOKÓŁ Nr  3/10

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  30 marca 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Jana Jasiukiewicza – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

OR.II.0063-2-53-3/10

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00        Posiedzenie  zakończono o godz.14.00 
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów:

1. Jan Jasiukiewicz



- Przewodniczący Komisji

2. Józef Pokładek




- Członek Komisji

3. Lesław Śliwko




- Członek Komisji
4. Cezariusz Rudyk



- Członek Komisji
5. Paweł Dul




- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji RGiF według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

2. Bogusław Nowak



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta
2. Janina Piestrak-Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta
3. Wiesław Ogrodnik



- I Z-ca Prezydenta Miasta

4. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta

5. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

6. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

7. Elżbieta Chojnacka



- Naczelnik Wydz. RiP
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8. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO
9. Andrzej Kuriata




- Naczelnik Wydz. ZI

10. Jarosław Karbowski



- Dyrektor MZGM

11. Joanna Bartkowiak



- Dyrektor MZEA

Posiedzeniu przewodniczył radny Jan Jasiukiewicz -  Przewodniczący Komisji RGiF, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Inwestycje w zakresie kultury i sportu.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar nr 1 w obrębie ulic Staszica – Jezierskiego, obszar nr 2 w obrębie ulic Graniczna – Kraszewskiego, obszar nr 3 przy ul. Kościuszki); 

3.2. w sprawie nieuwzględnienia wezwania do usunięcia naruszeń prawa                         i dokonania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego;

3.3. w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014;

3.4. w sprawie nadania imienia Gimnazjum Samorządowemu nr 3                                     w sprawie w Bolesławcu, ul. J. Słowackiego 2;

3.5. w sprawie likwidacji zakładów budżetowych – miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu w celu przekształcenia ich w jednostki budżetowe; 

3.6. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

3.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014,

3.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Inwestycje w zakresie kultury i sportu.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)
Informację zreferował Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata.
Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do zadania nr 3 „Budowa Regionalnego Centrum Rekreacyjnego w Bolesławcu – Krytej Pływalni Sportowo-Rekreacyjnej”. Radny stwierdził, że w przedstawionym materiale brakuje informacji nt. wielkości środków zaangażowanych przez Miasto w 2009 r.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że jest to kwota 319.400 zł.

Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata dodał, że jest to wydatek związany z formułą realizacji zadania „zaprojektuj – wybuduj” i stanowi koszt opracowania dokumentacji.
Komisja RGiF przyjęła przedstawioną informację do akceptującej wiadomości.

Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar nr 1 w obrębie ulic Staszica – Jezierskiego, obszar nr 2 w obrębie ulic Graniczna – Kraszewskiego, obszar nr 3 przy ul. Kościuszki)
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)
Projekt uchwały zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 3.2. w sprawie nieuwzględnienia wezwania do usunięcia naruszeń prawa                         i dokonania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Projekt uchwały zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.

Radny Lesław Śliwko zapytał, jaka jest konsekwencja podjęcia takiej uchwały.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że podjęcie tego typu uchwały nie będzie skutkowało żadnymi konsekwencjami. Uchwała zostanie doręczona Wojewodzie i tylko Wojewoda może zażądać podjęcia procedury związanej ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego. Natomiast druga procedura z naliczeniem kary dla osoby, która wycięła ten las, jest zupełnie inną kwestią. 

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 3.3. w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Projekt uchwały zreferował I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, informując, że bezpośrednią przyczyną tego, iż ponownie postanowiono przeanalizować tę uchwałę, było spotkanie I Z-cy Prezydenta Miasta z mieszkańcami ul. Tysiąclecia 32a, 32b oraz 32c, czyli tych budynków, które zostały przejęte przez Gminę Miejską od Szpitala Wojewódzkiego i przekazane MZGM-owi, dotyczące  opłat czynszowych, w niektórych przypadkach dość wysokich (1.200 zł).
Radny Jan Jasiukiewicz zwrócił uwagę na fragment wypowiedzi I Z-cy Prezydenta Miasta dotyczący wysokości opłaty czynszowej za mieszkanie 80 m2, a szczególnie w budynkach Szpitala Wojewódzkiego, gdzie wyniosła ona 1.200 zł. Radny zapytał, jaka będzie wysokość czynszu po wprowadzeniu zmian. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że nie obliczał wysokości czynszu z uwzględnieniem obniżki. Zasięgnął jedynie informacji o dotychczasowej wysokości czynszu uiszczanego na rzecz Szpitala, który wynosił ponad 900 zł. I Z-ca Prezydenta Miasta wyjaśnił, że obniżenie tej stawki, nie będzie znaczne, bo  w stosunku do 80 m2 mieszkania będzie wynosiło około 40 zł. Dodał również, że podjęta została decyzja o zmianie wszystkich okien w tych budynkach, co również poprawi komfort zamieszkiwania i przyczyni się do znaczącego zmniejszenia opłat za ciepło. Poinformował, że istnieje konieczność wymiany 90 okien, na co w budżecie zostało przewidziane 180.000 zł. Ponadto w tym roku ZEC przyłączy budynek do swojej sieci, więc automatycznie obniży się obciążenie z tytułu ogrzewania mieszkań.
Radny Lesław Śliwko zapytał, w jaki sposób możliwe jest naliczenie czynszu w wysokości 15 zł/m2.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik wyjaśnił, że to obliczenie jest nieprecyzyjne, ponieważ wysokość czynszu jest to stawka bazowa -  4,67 zł przemnożona przez ilość metrów. W  kwocie 1.200 zł ujęte było również obciążenie za media, tj. c.o., ciepłą wodę oraz gaz.
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 3.4. w sprawie nadania imienia Gimnazjum Samorządowemu nr 3                                     w sprawie w Bolesławcu, ul. J. Słowackiego 2
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Projekt uchwały zreferowała Dyrektor GS Nr 3 Ludmiła  Rutka. Następnie zaprosiła wszystkich  radnych na uroczystość poświęcenia sztandaru szkoły w Sanktuarium Wniebowziętej Matki Kościoła, które odbędzie się w dniu 17 maja 2010 r. oraz na uroczystość nadania szkole imienia, która będzie miała miejsce w siedzibie szkoły  w dniu 18 maja 2010 o godz. 10.00. Dyrektor dodała, że wszystkim gościom zostaną również dostarczone pisemne zaproszenia. 
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.5. w sprawie likwidacji zakładów budżetowych – miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu w celu przekształcenia ich w jednostki budżetowe
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy w dalszym ciągu ta sama jednostka, która została  powołana w ubiegłym roku do obsługi przedszkoli, będzie prowadziła tę działalność.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska udzieliła odpowiedzi twierdzącej. Poinformowała, że będzie to tylko zmiana nazwy, zamykanie ksiąg, nowe umowy o pracę oraz zmiany statutów. Dodała, że w związku zmianą w zasadzie koszty nie ulegną zmianie.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.6. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Radny Lesław Śliwko zapytał, ilu procentowy planowany jest wzrost płac.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że w projekcie budżetu był przewidywany wzrost wynagrodzeń o 1%, natomiast Prezydent Miasta podjął decyzję, o zwiększeniu wzrostu do 3%. 
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 3.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)
Projekt uchwały zreferował I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik.
Radny Cezariusz Rudyk zadał pytanie dotyczące poniesionych wydatków  w roku 2009 ujętych w kolumnie nr 7, zał. nr 1 do WPI. Radny zwrócił uwagę, że z informacji, jaką uzyskał od Pani Skarbnik wysokość poniesionych wydatków na budowę basenu w roku 2009 wyniosła 319.400 zł, natomiast w poz. 39 w kolumnie nr 7 kwota poniesionych wydatków wynosi 5.468.686 zł. Radny zapytał, która kwota jest prawdziwa.
Kolejne pytanie radnego dotyczyło pkt. 15 - Budowa budynku mieszkalnego przy ul. Gdańskiej w Bolesławcu. Radny zwrócił uwagę, że w tym przypadku jest podobna sytuacja jak wyżej, ponieważ budowa tego budynku  nie została jeszcze rozpoczęta, natomiast po stronie poniesionych wydatków ujęto kwotę 2.409.500 zł. Radny zapytał o powody takiego zapisu.
Powtarza się to również w przypadku zadania nr 17 - Przebudowa i przystosowanie do potrzeb osób niepełnosprawnych SP Nr 2, w tym termomodernizacja budynku. Zdaniem radnego wygląda na to, że do realizacji zadania zaangażowano środki w latach poprzednich w wysokości 1.018.100 zł. Radny poprosił o udzielenie wyjaśnień w tej kwestii.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że „poniesione wydatki” w poprzedniej uchwale przyjęto jako zaplanowane wydatki  i przeniesiono w rubrykę „do końca 2009 r.” Natomiast corocznie rubryka ta jest aktualizowana po sprawdzeniu wykonania budżetu i na sesji kwietniowej będzie ta pozycja urealniona. Skarbnik Miasta zaznaczyła, że prawdziwą jest kwota wydatków, którą podała wyżej, tj. 319.400 zł i będzie ona wprowadzona w uchwale kwietniowej. Nie było możliwe wprowadzenie jej w uchwale przedkładanej na sesję marcową, ponieważ do 20 marca był termin oddania sprawozdania. 
Radny Cezariusz Rudyk poinformował, że powrócił do uchwał WPI  podjętych w styczniu i lutym br., gdzie rzeczywiście były ujęte planowane wydatki roku 2009. Wprowadzana zmiana polegająca na tym, że nie stosuje się zapisu z poprzednich sesji, tj. „planowanych wydatków roku 2009” tylko poniesionych wydatków, zdaniem radnego jest to potwierdzaniem nieprawdy, bo takie wykonanie roku 2009 nie miało miejsca. W związku z tym radny zaproponował, aby zapisy tej rubryki ująć pod inną nazwą, ponieważ przegłosowanie uchwały w takim kształcie będzie zdaniem radnego potwierdzeniem nieprawdy. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik wyjaśnił, że procedura wprowadzania zmian w WPI jest stała od kilku lat.  Poinformował, że zmiany urealniające wydatki, które zostały poniesione w zeszłym roku były zawsze dokonywane na tej sesji, na której było rozpatrywane sprawozdanie finansowe za rok poprzedni. Uchwała dotycząca zmian w WPI była zawsze podejmowana po uchwale przyjmującej sprawozdanie z wykonania budżetu za rok poprzedni. I Z-ca Prezydenta Miasta dodał, że WPI jest pewnym planem, w którym są naniesione planowane wydatki, niemniej jednak tym dokumentem, który stwierdza, jakie wydatki w danym roku zostały poniesione, jest sprawozdanie finansowe, które Gmina miała obowiązek przedstawić RIO do 20 marca br. Dopiero wówczas, kiedy to sprawozdanie jest zatwierdzone przez Radę Miasta, można dokonywać zmian w WPI. 
Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, twierdząc, że zmian, o których wspomniał radny można byłoby dokonać w kwietniu br. w czasie przyjmowania sprawozdania z wykonania budżetu i  wówczas miałby radny pełną zgodność i nie mógłby mówić o zarzucie poświadczania nieprawdy, tylko że w ten sposób Gmina traci miesiąc, co w roku budżetowym stanowi bardzo długi okres. Stąd podejmowane są decyzje o wprowadzaniu zmian w WPI niemal na każdej sesji, aby nie utracić tempa prac. Polega to na tym, że jeśli zmiany wpisywane są zarówno w uchwałę w sprawie zmian w budżecie i w uchwałę dotyczącą WPI, to naczelnicy i urzędnicy mają pełne prawo do podejmowania działań związanych z przygotowaniem danej inwestycji. Wszystkie te uchwały są przekazywane do RIO i, jak do tej pory, procedura ta, stosowana od wielu lat (tj. wpisywanie pewnych zadań jeszcze przed pełnym rozliczeniem roku ubiegłego po to, by je przyspieszyć) była przez RIO zaakceptowana. Na zakończenie Prezydent stwierdził, że w kwietniu będzie wiadomo dokładnie, ile wydano na poszczególne zadania i zostanie to wpisane do WPI. Dodał, że ostateczne wpisanie nastąpi na sesji kwietniowej, w trakcie której radni będą podsumowywać cały rok, a przede wszystkim jego aspekt finansowy.
Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że jego pytanie nie dotyczyło kwestii, o których mówił Prezydent. Radny nie zgłaszałby żadnych zastrzeżeń do przedmiotowego projektu uchwały, gdyby zał. nr 1 posiadał taką samą formę, jak uchwała z 24 lutego br. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, zwracając się do Z-cy Naczelnika Wydz. RiP Adriana Kaczmarka, poprosił o przywrócenie układu tabeli na najbliższą sesję, zawierającego rubrykę poniesionych wydatków roku 2009.
Radny Lesław Śliwko zapytał, czy Komisja będzie opiniować projekt uchwały ze zmienionym załącznikiem.

Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że załącznik jest taki sam, tylko z uwzględnieniem zmiany układu tabelarycznego proponowanego przez radnego Cezariusza Rudyka.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały wraz z uwzględnieniem poprawki.
O godz. 13.55 posiedzenie Komisji opuścił radny Józef Pokładek. W posiedzeniu bierze udział 4 radnych.
Ad 3.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)
Autopoprawkę do projektu uchwały radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(autopoprawka – zał. nr 10)

Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek
Komisja RGiF pozytywnie  większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Komisja RGiF nie podjęła żadnych spraw w przedmiotowym punkcie.
Ad 5. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół Nr 2/10 posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 23 lutego 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiukiewicz zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek




Przewodniczący Komisji







Rozwoju Gospodarczego i Finansów








(-) Jan Jasiukiewicz
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